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AHanu3sa lNeTpujeBux mpexa

Mepe ce:

» CBojcTtBa lleTpunjeBux mpexa:

« [HocexrbuBocTt (Reachability) Mpo6nem gocexrsneocTn ce cacToju y
MCMTUBAkLY A NN ce MOXKe AOCTUNN HEKO, KEIbEHO UM HEXErbEHO, CTakbe.

* OrpaHuyeHocT (Boundedness) Kako mecta y PN Mory npeacrasrsaru
Bbadbepe ca pasnmunTum pecypcmma (npounssogu, nogaum utg.), nposepaBarbemM
orpaHuyeHocTn Mpexe yTBphyje ce aa nn he gohu oo npetosapmBara badepa.

« XwuBocrT (Liveness) n MptBu uBop — briokaga (Dead lock).

» [NepdopmaHce MogenupaHor NPoLECa: Tpajare npoLieca 1 noTnpoueca,
YyeKahne y npouecy, l/ICKOpVILIJheHOCT pecypca nta.



AHanu3sa lNeTpujeBux mpexa

MeToae 3a aHanuay:

* Matpuua nHumageHuuje n jegHadmMHa ctama
* IHBapwujaHTe

e C1abno gocexrbLnBoctu

« Cumynauuja



MaTpuua nHumaeHuuje n jeaHavYmMHa crtama

( W(t;, p;) ako tjeopi
U =[Uij],i=l,n,j=l,q u; =<-W(t;, p;) axo t,ep;

0 HHaye

t1 2 13 ta4
0 0 -1 1]
| | 0O 0 1 -1
l 1zavrsava i vraca [
1 0 -1 0
t,=luzimal, p,=1misli, 1 -1 0
t,=1luzimaz2, p,=1ljede, .
t,=1pocinjesajelom,  p,=ldrzistapicl, 10 0 1
t,=lzavrsavaivraca, p,=ldrzistapic2, 0O -1 0 1
ps=stapicl, - -

ps=stapic2




MaTpuua nHumaeHuuje n jeaHavYmMHa crtama

MT=M] +U -V

O - CeKBEHLUa nalbeHa

V_ - (KapakTepnCTU4YHM) BEKTOP CEKBEHLIE Narbexa

M, =[100011]

1pocinje sa jelom

1drzistapicl 1drzistapic2

t
T

stapic2
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A

stapicl

lzavrsava i vraca

t,=luzimal,
t,=1luzimaz2,
t,=1pocinjesajelom,
t,=1zavrsavaivraca,

p,=1misli,
p,=1ljede,
p;=1drzistapicl,
p,=1ldrzistapic2,
ps=stapicl,
pe=Stapic2
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MaTpuua nHumaeHuuje n jeaHavYmMHa crtama

MT=M] +U -V

M, =[100011]

1pocinje sa jelom

stapicl )€

t,=luzimal,
t,=1luzimaz2,
t;=1pocinjesajelom,
t,=1zavrsavaivraca,

lzavrsava i vraca

p,=1misli,
p,=1ljede,
p,=1drzistapicl,
p,=1ldrzistapic2,
ps=stapicl,
pg=Stapic2
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P-UHBapuUjaHTa

Z—BEKTOpP N HEHeraTuBHUX Lennx bpojesa je p —MHBapUjaHTa ako BaXMu:
Z-U=0
roe je U matpuua nHumgeHuuje NM |, a n 6poj mecta y MNM.

1 tz2 t3 14

Z=[2,,2,, 25 2, Zc, Zg]

0 0 -1 1| pu
0 0 1 -1| pe _
U=| 1 0 -1 ol pa Csaka p-wuHBapujaHTta Z =[z,, z,, Z,, Z,, Zs, Z4]
0 1 -1 0| pe 3a400BOJbaBa Cne,u,ehm cucrtem jeﬂ,Ha‘-II/IHaZ
-1 0 0 1| ps
| 0 -1 0 1| ps
Z, -2, =
Z, -7, =
-z, +z, -1, -1, =
z, -1, +z, +z, =0
1zavrsava i vraca stapic2
t,=1uzimal, p,=1misli,
t2=1UZima2, p2=ljede, 21:[11110101010]’ 222[0,1,1,0,1,0], ZS:[O,l,O,l,O,l]

t;=1pocinjesajelom,  p,=ldrzistapicl,

t,=1zavrsavaivraca, p,=ldrzistapic2,
ps=stapicl,
ps=Stapic2



P-UHBapuUjaHTa
Ceojcmeo : Heka je M, noveTHo Mapkupanwe mpexe PN =(N ,M,) n Heka je MeR(M,) . OHpa je

Z-MI=Z2-MT

roe je Z p —MHBapujaHTa.

M, =[100011], M, =[100110], M, =[010000]

21:[1,1,0,0,0,0], 22:[0,1,1,0,1,0], Z3:[0,1,0,1,O,1]

Z, M =2, -M,"=7,-M,T =1

Z, Ml =2,-M"=2,-M," =1

t,=1luzimal, p,=1misli, T T T
t,=1uzima2, p,=1ljede, Z3 . Mo = Z3 . Ml = Z3 . M2 =1
t,=1pocinjesajelom, p,=1ldrzistapicl,
t,=1zavrsavaivraca, p,=ldrzistapic2,

ps=stapicl,

pe=stapic2



P-UHBapuUjaHTa

Ceojcmeo : AKO Ccy CBe KOMIMOHEHTE p —MHBapujaHTe Z CTPOro no3nTUBHE, OHAA je yKynaH
6poj TokeHa y MM orpaHnyeH. AKo Cy y3 TO CBe KOMMOHEHTE jeaHake 1, oHaa ykynaH 6poj
TokeHa y 1M ocTaje KoHCTaHTaH nocne 6uno Koje AonycTuBe CEKBEHLE Narbemsa.

Z,-[1,1,0,0,0,0], Z,=[0,1,1,0,1,0], Z,=[0,1,0,1,0,1]

Y peny mpexe Koju npeactaBiba MHBapUjaHTy je
yBEeK jefjaH TOKeH.

le

1zavrsava i vraca stapic2

Z, vnv pasmulirba unv jege

t;=luzimal, p,=1misli, Z, nnu je wtanuh 1 cnobogaH unu ra punosog

t2:1u2|ma}2, ' pzzljedg, _ AKXV UK jeﬂ,e

t,=1pocinjesajelom, p,=1ldrzistapicl, .

{,=1zavrsavaivraca, p,=1drzistapic2, Z; vnu je wtanuh 2 cnobogaH unu ra unosog
ps=stapicl, ApXu nnu jege

pe=stapic2



t-nHBapujaHTa

W—BeKTOp g HEHeraTMBHUX Lennx bpojesa je t —MHBapujaHTa ako Baxu:
U-W'=0
roe je U matpuua nHumngeHuuje NM |, a g 6poj npenasa y MNM.

1 tz2 t3 14

0 0 -1 1] m
0 0 1 -1| pe W =[wy, W,, W, W,]
U= 1 0 -1 0| ps
0 1 -1 0| pa .
1 0 0 1| ps Ceaka t-nHBapujaHta W =[w1, w2, w3, w4]
0 -1 0 1| ps 3a40BOJbaBa cnep,ehm cuncrtem je,El,Ha‘-II/IHaZ
-w,+ w,=0
w, -w, =0
W, - W3 =0
- W1 + W4 =0
- + -
1zavrsava i vraca stapic2 W2 W4 O
t,=luzimal, p,=1misli,
t,=1uzimaz2, p,=1jede, W,=[1,1,1,1], W,=[0,0,0,0]

t,=1pocinjesajelom,
t,=l1zavrsavaivraca,

p,=1drzistapicl,
p,=1ldrzistapic2,
ps=stapicl,
ps=Stapic2



t-nHBapujaHTa

Ceojcmeo : AKO NMoCTOjM OOMNyCTUBA CEKBEHLA Narbewa Koja ogrosapa t —MHBapujaHTu,
OHAa ce TakBOM CEKBEHLIOM Nasbewa cuctem Bpaha y NovYeTHO cTame.

wW,=[1,1,1,1]

1pocinje sa jelom

Cuctem ce Bpaha y no4yeTHO
CTak€e ako ce mnyTta ynanmu
cekBeHua 0, =<t,, t,, t5, {,>

luzimal

zavrsava i vraca stapic2

1

stapicl

|

t,=1luzimal, p,=1misli,
t,=1uzima2, p,=1ljede,
t,=1pocinjesajelom, p,=ldrzistapicl,
t,=1zavrsavaivraca, p,=ldrzistapic2,
ps=stapicl,
pe=stapic2



Ctabno pocexrsuBocTtu (State space)

t,=1uzimal, p,=1misli,
t,=1luzima2, p,=1jede,
t;=1pocinjesajelom, p,=ldrzistapicl,
t,=1zavrsavaivraca, p,=ldrzistapic2,
ps=stapicl,
pe=Stapic2

1zavrsava i vraca stapic2

M, =[100011] <

M, =[101001] M, =[100110]

\ / t,

M, =[1001100]
t3

M, =[010000]




